Chemie VIII.       TEST  3
1. Označte písmenem P výrok pravdivý, písmenem N výrok nepravdivý:
a) Vzduch  je stejnorodá směs složená výhradně z plynných látek.
b) Dusík je plyn bezbarvý a bez zápachu.

c) Vzduch  je stejnorodá směs složená z látek plynných, kapalných a pevných.
d) Kyslík je plyn podporující hoření.

e)  Vzduch  je většinou různorodá směs složená z látek plynných, kapalných a pevných.

2. Složení vzduchu – přiřaďte k sobě správně údaje:

Dusík (N)      





0,94
Vzácné plyny (Ar, He, Ne…)



78%
Kyslík






0,04%
Ostatní plyny





21%

Oxid uhličitý (CO2)




0,02%
3. Ozón velmi často vzniká:
a) do ovzduší se dostává hlavně ze sopek



b) vyrábějí ho rostliny fotosyntézou

c) účinkem blesku na molekulu normálního dvouatomového kyslíku

4. K čemu člověk využívá čistý kyslík a čistý vodík (uveďte aspoň dva způsoby využití od každého)?

5. Prvek vodík  má mimořádné vlastnosti, uveďte aspoň tři:
6. Seřaďte halogeny podle hodnoty elektronegativity (označte 1-4,    1 = nejvyšší,  4 = nejnižší)
chlor


brom


jod


fluor
7. Seřaďte halogeny podle počtu protonů (označte 1-4, 1 = nejvyšší,  4 = nejnižší)
chlor


brom


jod


fluor

8. Jako halogeny se označují prvky skupiny z PSP:
a) VII.A


b) VI.A


c) V.A



d) VIII.A
9. Vyberte dvě tvrzení, která platí pro halogeny:
a) patří mezi kovové prvky




b) velmi snadno tvoří sloučeniny

c) jejich molekula je ze dvou atomů


d) jsou jen málo jedovaté nebo vůbec

10. Pro správný vývoj zubů jsou důležité sloučeniny jednoho halogenu. Je to:

a) chlor


b) brom


c) jod


d) fluor

11. K desinfekci se nejvíce používá jeden halogen a jeho sloučeniny. Je to:

a) chlor



b) jod



c) fluor

12. Pro činnost štítné žlázy je důležitý prvek:
a) brom


b) hořčík


c) jod



d) železo
13. Ozón je mimořádně důležitý pro život, chrání organismy před:

a) ultrafialovým zářením ze Slunce




b) radioaktivním zářením


    c) infračerveným zářením ze Slunce
